

PPMG
凤凰出版传媒集团

国内统一连续出版物号

CN 32-0104

邮发代号

27-67

主办

凤凰出版传媒集团

出版

江苏现代快报传媒有限公司

地址

南京市洪武北路55号置地广场

邮编

210005

网址

现代快报网 www.xdkb.net

传真

025-84783504

24小时新闻热线

025-96060

本报员工道德监督电话

025-84783501

今日总值班

王磊

头版责编

颜玉松

版式总监

沈明

零售价每份1.5元

周一见

学校食堂不是违规项目的资金出口

近日,湖北钟祥市纪委监委通报了6起党员干部违规违纪典型案例,6所中小学共11名校领导被处分。在为当地纪委监委严格执纪点赞的同时,也要注意,这6起案例,均有有关人员在食堂管理环节中“作妖”的情节,不由人不格外警惕。

例如,钟祥市某中学副校长违规将6名在编在岗财政供养人员工资、高考成绩奖共计188243元,作为该校食堂运营成本予以列支;某小学校长和副校长、总务主任通过提高学生伙食费收取标准的方式,在学校食堂成本中列支该班主任津补贴共计41055元;某小学校长和副校长通过提高食堂成本的方式套取资金8000元,用于解决学校违规开支问题。

有关部门还要借查案契机,全方位梳理问题根源,查找制度漏洞,加以针对性、系统性“补强”

看了这些案例,气不打一处来。把学校食堂当成可以任意支取资金的“银行”,把学生的利益当成随意啃噬的“唐僧肉”,这就是一校之领导干的事?

为了所谓的列支,就不顾规章制度,就不顾社会观感,大搞违规违纪操作、自信“天知地知你知我知”,堂堂教育工作者,就不害臊?你们在天真的孩子面前,又该如何维持高大形象?

确实,这几起案例,除了个别人收受菜农贿赂中饱私囊外,都是为了某个看似合理、正大的理由,不得已而为之。某些学校的领导之所以

敢乱来一气,就是因为头顶“为大家办事”的名头。但这种表象,却经不起“解剖”。作为学校领导,依法依规办事,是基本要求。经费支出再难、工资和奖金缺口再大,也不能动孩子们的“奶酪”。

无疑,学校开办食堂,是为师生提供基本的伙食保障,不是为某些违规项目找“出口”的。学生在校吃饭,家长为之付费,可以说,每一分钱都是为人父母者的血汗钱,觊觎这些钱,非要从中挤占一点不可,怎么忍心?

近年来,个别地方爆出学校食堂克扣学生饭菜、学校食堂质次价

高的问题。这类问题的发生,固然源于涉事学校食堂经营管理者唯利是图、漠视学生利益,但背后也可能有校方放松监管甚至“浑水摸鱼”的因素。显然,当一个学校的领导都带头违规违纪,把幕后之手伸向食堂,又怎么能指望食堂规范经营?

正因如此,不仅要严肃查处相关责任人,还要举一反三,排查涉事学校食堂问题,及时纠错、整改,还学生一个公道。此外,类似案例频频发生,说明在一些学校,相关管理制度没有得到严格执行,或者说,在执行的过程中还有“黑洞”存在。为此,有关部门还要借查案契机,全方位梳理问题根源,查找制度漏洞,加以针对性、系统性“补强”。

戴之深

互动体

向端掉缅北电诈园区的民警致敬

读了现代快报11月22日的社评《缅北规模化电诈园区全灭是标志性事件》后,确实大快人心,我们应该给参与打击缅北电诈园区的英勇民警点赞。

提起电诈,人人都会恨得咬牙切齿。许多受骗者不仅被搞得倾家荡产,有的还家破人亡。但要剿灭这些穷凶极恶的犯罪团伙,并不是一件易事。一方面,他们窝藏在海外,跨国抓捕必须得到所在国的大力配合和支持;另一方面,犯罪

分子窝藏的园区戒备深严,要深入这样的虎穴去侦查、抓捕,风险很大,可以说是一场生死搏斗,这就要靠民警的机智和勇敢。我相信,这个过程比影视剧展现的要惊险得多。我们应该向参与这场特殊战斗的广大民警致敬,给他们点赞,道一声“你们辛苦了,全国人民会感谢你们”。缅北电诈园区被剿灭,并不是打击电诈的终点。全国上下齐心协力,全面打击,依法严惩,是题中之义。 南京 吴文元

营造全民反诈的浓厚氛围

近年来,各地各部门加大防范治理电信网络诈骗工作力度,打击缅北地区涉电信网络诈骗犯罪,战果显著,振奋人心。

面对武装到牙齿的专业诈骗团队、不断更新的诈骗手法,我们要聚焦打击电诈的工作特点,进一步完善工作机制,压紧压实各级各部门各行业主体责任,精准施策发力,坚决遏制电信网络诈骗犯罪高发势头,守住老百姓的“钱袋子”。要精准宣传,多渠道、有针对性地宣传电诈相关知识,

让群众深刻了解、认识电诈的手段和危害,提高对涉诈信息的警惕性,增强对电诈行为的辨识力。

反诈需要你我齐参与。“反诈”并不是学点反诈知识保证自己不受骗就行了,而是要你我共同参与进来,遇到诈骗情况,不是选择忽略,而是打开相关App举报。要关心帮助受骗人,不要轻易给受骗人贴标签,嘲笑受骗者。只要每个人为反诈做出一小点贡献,就有助于筑牢反诈防诈的铜墙铁壁。 南京 梁正

司法部: 加强矛盾纠纷化解 维护社会稳定

司法部日前召开专题会议,研究部署进一步加强矛盾纠纷化解、维护社会稳定的具体措施。

按照司法部部署,要守牢监所安全稳定底线,全面提升教育改造质效,抓实重大事故隐患排查整治、安全生产等工作,确保监狱、戒毒所绝对安全。加大刑满释放人员安置帮教力度,会同有关部门依法对安置帮教期内刑满释放人员加强教育引导和帮扶帮教,有效预防和减少重新犯罪。

司法部同时明确,加强人民调解工作,抓实调解员队伍建设,指导基层司法所和人民调解组织深入排查常见多发的婚姻家庭、邻里关系、财产继承、房屋土地、欠薪欠薪等矛盾纠纷,切实增强调解的针对性和实效性,密切与有关部门协同配合,努力把矛盾纠纷化解在基层和萌芽状态。持续加强社区矫正对象监督管理,依法落实分类管理和个别化矫正措施,提高教育矫正质效。认真贯彻执行新修订的行政复议法,做好行政复议工作,实质性化解行政争议。统筹律师、公证、司法鉴定、仲裁、法律援助等资源,为人民群众依法化解矛盾纠纷、维护合法权益提供精准优质的法律服务,增强人民群众法治获得感。 据新华社

四部门启动“清朗”专项行动

严禁利用算法实施大数据“杀熟”

中央网络安全和信息化委员会办公室、工业和信息化部办公厅、公安部办公厅、国家市场监督管理总局办公厅近日联合印发通知,自即日起至2025年2月14日部署开展“清朗·网络平台算法典型问题治理”专项行动,以进一步深化互联网信息服务算法综合治理。

通知提出,聚焦网民关切,重点整治同质化推送营造“信息茧房”、违规操纵干预榜单炒作热点、盲目追求利益侵害新就业形态劳动者权益、利用算法实施大数据“杀熟”、算法向上向善服务缺失侵害用户合法权益等重点问题,督促企业深入对照自查整改,进一步提升算法安全能力。

1. 深入整治“信息茧房”、诱导

沉迷问题。构建“信息茧房”防范机制,提升推送内容多样性丰富性。严禁推送同质化内容诱导用户沉迷。不得强制要求用户选择兴趣标签,不得将违法和不良信息记入用户标签并据以推送信息,不得超范围收集用户个人信息用于内容推送。规范设置“不感兴趣”等负反馈功能。

2. 提升榜单透明度打击操纵榜单行为。全面公示热搜榜单算法原理,提升榜单透明度和可解释性。完善榜单日志留存,提高榜单算法原理可验证性。健全水军刷榜、水军账号等违规行为、账号检测识别技术手段,严管不法分子恶意利用榜单排序规则操纵榜单、炒作热点行为。

3. 防范盲目追求利益侵害新就

业形态劳动者权益。严防一味压缩配送时间导致配送超时率、交通违章率、事故发生率上升等问题。详细公示时间预估、费用计算、路线规划等算法规则。搭建畅通的申诉渠道,及时受理劳动者因交通管制、交通事故、恶劣天气等不可控因素导致的配送超时等申诉。

4. 严禁利用算法实施大数据“杀熟”。严禁利用用户年龄、职业、消费水平等特征,对相同商品实施差异化定价行为。提升优惠促销透明度,清晰说明优惠券的领取条件、发放数量和使用规则等内容。客观如实说明优惠券领取失败原因,严禁以“来晚了”“擦肩而过”等提示词掩盖真实原因。

5. 增强算法向上向善服务保护

网民合法权益。持续优化完善面向未成年人、老年人的算法推荐服务,便利未成年人、老年人获取有益身心健康的信息。建立健全算法在赋能优质内容传播、违法行为识别发现等方面的社会治理应用。持续提升生成合成信息检测识别能力,及时发现处理违法违规生成合成信息。

6. 落实算法安全主体责任。健全算法机制审核、数据安全的管理制度和技术措施。确保算法的训练数据具有合法来源,及时检测修复代码安全漏洞和算法逻辑缺陷,定期对算法模型的可用性、可控性、可解释性以及数据处理、模型训练、部署运行等环节开展安全评估。 据“网信中国”微信公众号

12月1日起全国推广应用数电发票

国家税务总局24日对外发布公告,自2024年12月1日起,在全国正式推广应用数电发票。

数电发票是将发票的票面要素全面数字化、号码全国统一赋予、开票额度智能授予、信息通过税务数字账户等方式在征纳主体之间自动流转的新型发票。数电发票与纸质发票具有同等法律效力。

数电发票为单一联次,以数字化形态存在,类别包括电子发票(增

值税专用发票)、电子发票(普通发票)、电子发票(航空运输电子客票行程单)、电子发票(铁路电子客票)、电子发票(机动车销售统一发票)、电子发票(二手车销售统一发票)等。数电发票可以根据特定业务标签生成建筑服务、成品油、报废产品收购等特定业务发票。

根据公告,税务机关建设全国统一的电子发票服务平台,提供免费的数电发票开票、用票服务。对

按照规定不使用网络办税、不具备网络条件或者存在重大涉税风险的,可以暂不提供服务,具体情形由省级税务机关确定。

税务机关根据纳税人的税收风险程度、纳税信用等级、实际经营情况等因素,通过电子发票服务平台授予发票总额度,并实行动态调整。

公告明确,已开具的数电发票通过电子发票服务平台自动交付。

开票方也可以通过电子邮件、二维码、下载打印等方式交付数电发票。

此外,单位和个人可以登录自有的税务数字账户、个人所得税APP,免费查询、下载、打印、导出已开具或接受的数电发票;可以通过税务数字账户,对数电发票入账与否打上标识;可以通过电子发票服务平台或全国增值税发票查验平台,免费查验数电发票信息。

据新华社

版权声明

现代快报旗下媒体原创内容著作权,均属江苏现代快报传媒有限公司所有。为维护自身版权利益,制止非法转载行为,声明如下:

1 任何单位或个人,在任何公开传播平台上使用著作权归属于现代快报原创内容的,必须事先取得书面授权;2 本报欢迎合作,但对侵犯本报著作权的违法行为,将采取一切合法措施,追究行为人的侵权责任;

3 欢迎读者提供侵权线索:法律顾问曹骏律师(025-84728578);版权合作:快报总编办(025-84783580)。

本报法律顾问 江苏曹骏律师事务所 曹骏律师